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Møtereferat 

 

 

 

Referat fra møte for Barnehagemyndigheten i Østre Agder 

 

Referent Sted Tid  

Gisle Hovdenak Strand Hotell 30.08.23. 08:30 – 09:30 

 

Til stede 

Elin Renate Kristensen - Tvedestrand, Line L. Larsen – Froland, Dorthe Rasmussen - Arendal, 

Berit Hauge Valle - Vegårshei, Elin Sollman - Åmli, Hilde Storsæter - Grimstad, Janne Broms - 

Risør, Borghild Aasbø Aalvik - Arendal, Eli Ann Tønnesen - Arendal, Lina Flaten - Gjerstad 

 

Saksliste 

 

01/23 Medlemmene drøfter agenda for og organisering av fremtidige møter. 

 Deltakerne drøftet organisering av møtene.  

 

Vedtak: 

Møtet avholdes på starten eller mot slutten av dagen. Tidsrammen sees i sammenheng med 

sakslisten for Fagutvalget for barnehager og tilpasses deretter. 

 

   

02/23 Faglig årshjul 

Før Corona drøftet Fagutvalg for barnehager et faglig årshjul. (Ref. sak. 04/21) Deltakerne gikk 
gjennom og drøftet hvilke som er aktuelle å løfte frem. 

Nr Emne Fora 

 1 Kompetanseløftet i spesialpedagogikk og inkluderende praksis Fagutvalg 

2 Ny barnehagelov. Endringer i barnehageloven. Internkontroll §9 Myndighet 

3 Vi skal ta initiativ til implementering. Hvordan gjør vi det? 
Hvordan jobber vi med det vi drøfter/tar opp i fagutvalget. 
Hvordan jobber vi med det ut i kommunene? 

Fagutvalg 

4 Videreutdanning. Kan fagutvalget inspirere, kan vi samarbeide på 
tvers av kommunegrensene? 

Fagutvalg 

5 BTI arbeidet. Erfaringsdeling.  Fagutvalg 

6 Tilsynsrollen. Erfaringsdeling. Verktøy i dokumenttilsyn. (Skriftlig 
tilsyn).  
Samarbeid på tvers? 

Myndighet 
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7 Bruk og videreutvikling av Reflex. Sekretariatet tar kontakt med 
statsforvalteren 

Fagutvalg 

8 BASIL rapporteringen.  Myndighet 

9 Tilskudd, satser og beregningen. Ref. Fredrikstad saken. Myndighet 

10 Styrers rolle. Hva tilfører vi styrerne for å legge til rette for mer 
faglig ledelse. Hvordan bidrar vi til å skape en rød tråd i arbeidet 
de skal gjøre? 

Fagutvalg 

11 Barnehagemiljø Fagutvalg 

12 Dispensasjoner 

- Dispensasjon for pedagogisk bemanning i åpen 

barnehage 

 

Myndighet 

13 Tilsyn på §37. Myndighet 

14 Arbeidet som tilsynsmyndighet Myndighet 

15 Skillet mellom Eier og Myndighet Fagutvalg og Myndighet 

 

Hvert møte tar vi frem listen over tema som blir forberedt til neste gang. Noen av temaene er viktig 
å ta opp i fagutvalget og noe er for myndigheten. Det bør sorteres. 

  

Vedtak: 
Sekretariatet går over listen og sorterer. Viktig at møtene er preget av det som er aktuelt, 
medlemmene melder inn saker, evt. forberedes saker fra listen. 

 

 

03/23 Hvordan sikre felles forståelse med sykehuset/ABUP/fastleger eller andre i forhold til barn som 
trenger ekstra hjelp og støtte. 

Vi opplever at de sier at barnet trenger en ekstra voksen hele sin oppholdstid – uten å ha kjennskap 
til barnehagenes organisering eller kompetanse. Deres uttalelser skaper forventninger både i 
barnehagen og hos foresatte. Det er også utfordring å finne grensen for hva som er eiers ansvar å 
håndtere innenfor det ordinære tilbudet – og hva som kommunen skal ha ansvar for. Dette gjelder 
spesielt i saker om utfordrende atferd og en noe forsinket språkutvikling. 

Deltakerne drøftet sine erfaringer og utfordringene rundt samarbeidet med andre instanser. Det 
blir i noen sammenhenger utfordrende når helsefeltet fatter vedtak som omhandler et barns 
pedagogiske hverdag. Spesielt om vedtaket oppleves å ikke bli fattet i samarbeid med det 
pedagogiske praksisfeltet.  

Vedtakene kan oppleves unyanserte og skaper i noen tilfeller utfordrende forventninger i 
barnehage-hjem samarbeidet. Det er ikke nødvendigvis timetall som avgjør kvaliteten på 
oppfølgingen et barn får. Derfor ville det vært til hjelp om sakkyndig beskriver behovet, videre at 
man i samarbeid med de som har lokal kunnskap vurderer hvordan tiltaket organiseres 



Østre Agder-samarbeidet | www.ostreagder.no 

Det er behov for å skape et bedre samarbeid mellom barnehage, (skole) og tjenestene som i dag 
deltar i laget rundt barnet. Tematikken er meget aktuell i arbeidet med Kompetanseløftet for 
spesialpedagogikk og inkluderende praksis. 

Er det mulighet å ha dialog med statsforvalteren evt. Åse Omland til en dialog?  

Forslag til vedtak: 
Det åpnes dialog med statsforvalteren om utfordringen. 

 

 

04/23 Eventuelt 

Aktuelle tema for tilsyn. 
Arendal har en ny struktur/organisering på barnehagekontoret og hvordan de driver tilsyn og 
oppfølging. Medlemmene drøftet samarbeid og aktuelle tema for tilsyn i barnehagene. 

Samarbeid mellom Froland, Tvedestrand, Risør.  Kommunene har lagt en plan frem til 2028. 

Aktuelle tema: 

- Trygt og godt barnehagemiljø 
- Internkontroll 
- Kap. 8 

Forslag til vedtak: 
Myndigheten tar saken til orientering. 

 

 

 


